

一句佛号念到底

文/善惠

我们每一位同修，开始学佛，凭籍着各自不同的因缘，但是今生学佛，并不见得必然能够了生死出三界，谁也做不了这个保证，在学佛的历程中，随时随地会收到两种力量的摄持：佛、菩萨的加持，或者魔的诱惑。一句佛号念到底，就是严守自己的三归依誓，以此功德，必然能够往生不退成佛。

相似，正是魔诱的最大力量。

讲个小故事

善惠和善悔是戒兄弟，有的时候同在一个念佛堂念佛，这一天，善惠去别的地方参学，善悔一个人在念佛，闪进来他的小舅子擅毁，看到善悔一个人在，就凑了过来。善悔瞥见擅毁来了，就不念佛了，二人聊了起来。

。。。。。。。。。。

擅毁问善悔：“佛法是慈悲包容一切的吗？”

善悔回答：“。。是的，佛法慈悲包容一切。”

擅毁再问善悔：“那么什么都是佛法了？小猫叫，小狗跳，也是？”

善悔回答：“是吧。”

擅毁继续问：“那么法轮功也是佛法？”

善悔回答：“法轮功当然不是。”

擅毁追问道：“佛法不是包容一切的吗？连小猫叫，小狗跳也包容，怎么会不包容法轮功？法轮功讲的是做好人，佛不是讲大慈大悲的吗？怎么可能不包容法轮功？法轮功当然是佛法了；要，不是你不够慈悲吧？”

善悔回答：“。。。。。。要不，法轮功是佛法吧。”

擅毁继续追问：“这就对了嘛，佛说己所说法如爪上土，未说法如大地土；又说不要着相，法轮功又是佛法，可见平日里你们称之为外道的，大概都是佛法吧。”

善悔回答：“。。。。。。这，大概是吧。”

善悔：“这怎么是包容，这是在一起发昏！”

善惠：“那么我没有让他继续下去，而是试图让他改正，这是包容他吗？”

善悔：“是吧，你在挽救他，就是还当他是自己的孩子一样管教，就是包容他了吧。”

善惠：“佛常说，等视一切众生犹如一子。该怎么做，就怎么做，是吧。”

善悔：“是的，是的。”

善惠：“医生给病人开肠破肚的开刀，大概不够慈悲吧，大概不够包容吧，看起来好象要杀了他们似的。”

善悔：“我不想谈病，我很好啊。不过医生开刀大概不能说不好吧。”

善惠：“是的，病人接受治疗，医生开刀正是本着慈悲的精神，进行救治，俗话说医者父母心嘛。佛陀是大药王，众生的心有病，不救治，是慈悲吗？”

善悔：“佛陀慈悲，应该，应该。”

善惠：“那么你觉得包容是平等一视的意思吗？从心上是平等的，从行上，因为一切的不同，而有不同显现，大概不能说不是包容吧。好比同一面镜子，本身无有变化，不同的人凑上去照，镜子反映他们每个人都不同，要是镜子的是不平的，好似水波一样变化的，大概就不能让每个人由于看到自己的影像而获得真实的利益吧？”

善悔：“是的，是的。”

善惠：“悔兄原来想说佛法应该包容什么？”

善悔一惊，过了一回儿才自言自语的说：“我原来想说什么呢？。。。”

这时候有一个阴恻恻的声音传过来：“善惠，你说分别，一切的不同，是着相了。”

善悔一回头，原来是擅毁，这时只见善惠头也不回的答道：“说者无心无意，听者自起分别，南无阿弥陀佛，南无阿弥陀佛。”

擅毁追问道：“好！我再问你，你刚才念佛，是要往生什么西方极乐世界吧，你们讲究万法皆空，都空了还有什么极乐世界？”

善惠道：“原来是毁兄，您脚下站这的是什么？”

擅毁：“地面啊！”

善惠：“站的稳稳当当的？”

擅毁：“啊！站的稳稳当当的。”

善惠：“站的稳稳当当的？那么此地在我们肉眼看来，还算实有吧？此地既然实有，西方世界想必不空，也稳稳当当的。”

擅毁：“哼！你们的事情我搞不清，我问你，佛教是否提倡做好人？”

善惠：“做好人当然是应该提倡的，不但要做好人，还要说好话，行好事吧。”

擅毁：“说得好，那么法轮功也说做好人，你们怎么不承认他是佛法？”

善惠：“这位世兄何出此言，且不说法轮功做的都算不上好事，误导他人生命，我们念佛堂的同修就遇到过有人练习法轮功，拒绝治疗的。可惜他的家人向我们求助，我们得到消息已经太晚，来不及挽救他的生命，病人就在痛苦中死去了，可怜啊，真遗憾，这能算是好吗？南无阿弥陀佛，还好国家及时发觉，禁断这个邪教，要不然真是不可想象。搁下这个都不提，就谈谈法义，也不是什么佛法。”

擅毁：“这你就错了，佛，本意是觉者，觉者说的话就是佛法，我们本门师尊李洪志老师，就是觉者，他说的话，当然是佛法。”

善惠：“原来你是练法轮功的，我还以为现在法轮功都在美国呢，现在我们身边到不大了。这么吧，我去给你倒杯牛奶，我看你的脸色青光光的也不大好。”

善惠出去泡了杯奶粉，进来递给擅毁。

擅毁觉得有点渴了，就喝了起来。

善惠道：“看到牛奶，我想起前两天我们村的一个趣事，你喝着，我说，你听听看。。。王家的二娃不是养了一群牛吗，我们这儿养牛主要是打酥油，二娃嫂就很擅长干这个的。因为他们家的牛养得好，四下闻名，所以引起了盗贼的嫉妒，有一天晚上，牛就被偷了。盗贼偷窃牛后，大家看着牛发楞，卖么，小地方，谁不知道是二娃的牛？于是决定也做酥油。这帮人不知道酥油是打搅出来的，于是就讨论开了，最后的结论是，既然是油，当然是浮在水上的，我们往牛奶里掺水吧！一加水，这油就出来了！好么，他们就在刚挤出来的牛奶里加了一桶水。”

擅毁听到这里，忍不住了，扑兹一笑，刚喝的一口牛奶从鼻子里喷了出来。溅了善惠一身。

善惠下意识的避了一下，问：“后来呢？”

善惠道：“后来这些贼当然没捣成酥油，牛奶也因为掺了一桶又一桶的脏水，变质有毒，这些贼喝了之后就拉肚子了，他们认为二娃在牛身上施了魔法，怕了，就把牛放了，牛就自己跑回去了。其中有一个贼和别人事后说起，意思是你们别接近二娃，他有魔法！别人问他是怎么回事，他就遮掩的说了一通，变成一乡的笑谈。”

善惠：“是这样啊！这些贼真够笨的。”

善惠道：“更笨的还不是贼，牛儿就好比佛经，出奶就好比学佛，凝酥就好比成就，一切外道所说法中，和佛法相似之处，就犹如盗贼盗窃牛只，是从如来正法中盗窃而得。学佛要想成佛，就要由善知识调处，方有成就，要是落在外道恶知识手里，好一点的给你掺一点水，依旧轮回；糟糕的就是加点毒药。这些恶知识也是糊涂人，害人复害己，实在没什么意思。佛法是常，无有变异，是第一可依。象那种某某人也是觉者，不必学佛，应该学他，这样的说法就有如不通搅乳，还要偷牛，实在愚痴，害人复又害己，再要毁谤，就有如偷儿诬陷牛主，只会给偷儿自己招来羞辱吧。”

擅毁听到这里，忍不住了，立即薄嘴唇一翻，说：“嘿嘿，我可是听说释迦牟尼说的是无常法哩，你们不是有个说法叫正法世界，像法世界，末法世界吗？现在是末法世界吧，你们释迦牟尼不能度人了啊，现在能度人的是我们法轮大法！你再怎么说也没用。”

善惠苦笑着摇了摇头，向善悔道：“悔兄，我记得他好像是您的妻弟吧，听说法轮功专拉亲戚下水，他来啦你了吗？我看你身体不大好，可要当心啊。”

善悔絮絮叨叨的正想答话，擅毁两眼一瞪，杯子重重一放，喷道：“他现在是法轮功的真修弟子了，你怎么说。”

“啊！。。。怪不得。。。 ”善惠叹道：“南无阿弥陀佛，南无阿弥陀佛”拉起善悔的双手仔细端详，善悔此时已经泪流满面。

善惠慢慢的向擅毁道：“我真难过，悔兄好好的一个人，现在变成这个样子，大概和你有关吧？”

擅毁道：“他有什么不好的，大法弟子，坚定实修，好得很呢！你先回答我，你说佛法是常法，是不是造谣？”

善惠道：“佛说无常，苦，空，不净；亦说常法，常乐我净。无常的，世界万物。常乐我净者，有曰：“常者如来法身；苦者一切外道，乐者即是涅槃；不净者即有为法，净者诸佛菩萨所有正法”。”

擅毁道：“那么末法时期？”

善惠道：“末法时期，是因为众生不可思忆业力，人根转钝，不信佛陀正法，偏起毁谤，专爱贪着外道邪师如恒河沙等时，是众生苦，苦虽然苦，但是话还是有些能听得进的。我们念佛堂，别的地方的念佛堂，都有往生的同修，就是佛法度人的证明。所以先要安立自己，严守三皈依，不归余天外道，想不通是一句佛号，想得通也是一句佛号，一句佛号念到底，就成功了。”

善悔眼睛一亮，说：“我想起来了，半年以前我就是在念佛的时候，他进来，我不念了。结果就。。。。”

擅毁怒道：“我不听，我不听，我不听！”跑了出去。

